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Thema:  Ondernemerschap bevorderen van jongeren zonder werk: op het gebied van duurzame mobiliteit
Oproep: 
ROC docenten gevraagd voor project: ROC-leerlingen en HBO'ers zorgen met elkaar voor banen in duurzame mobiliteit (E-Tuc-Tuc?, Elektrische Kindertaxi GoCab...?)
Het Kracht van Utrecht-initiatief
 heeft samen met Labyrint-onderzoek een idee ontwikkeld voor Stageplaatsen, Werkervaringsplaatsen of een Leerwerktraject voor ROC-leerlingen en HBO'ers op het gebied van duurzame mobiliteit. 
Wij denken aan Elektrisch vervoer of transport met E-TucTuc of E-Kindertaxi voor:

* Boodschappendiensten in de wijk voor huishoudens, zieken en ouderen, i.p.v. met de auto naar de winkel of binnenstad

* Vervoer voor kinderen van thuis naar school en kinderopvang i.p.v met de auto naar school

* Vervoer van BSO/Kinderopvang-kinderen naar de natuur, zoals naar Amelisweerd en terug i.p.v binnenzitten

* Koeriers of transportdiensten (recycling / transport naar Repaircafe v.v. ?) 
HBO-studenten zouden BusinessCases kunnen maken: Optie: Bakfiets buiten de schooltijden benutten voor boodschappendienst in de wijk. 

Uit al deze ideeen kunnen allerlei kleine bedrijfjes ontstaan. Om dit mogelijk te maken, komen we graag in contact met ROC-/HBO-docenten. Geinteresseerd? Geef hier een reactie of stuur een e-mail aan Jan Korff de Gidts (projectleider Kracht van Utrecht) via infosoesa@gmail.com 
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Meer info over de GoCab vindt je op http://www.gocab.nl/go-cab/


Ondernemerschap bevorderen van jongeren zonder werk, o.a. op het gebied van duurzame mobiliteit

Intro

Op een bijeenkomst over de Economische Agenda op het stadhuis bracht Nathan Rozema, directeur Labyrinth Onderzoek in dat in de stad teveel aandacht wordt gegeven aan het hoger en universitair onderwijs en te weinig aan jongeren, die na hun mbo- (vmbo)opleiding werkloos worden. 

De groep lager opgeleide en werkloze jongeren groeit en bedraagt inmiddels 8000 jongeren. Zij komen in Utrecht onvoldoende aan het werk.  Zij zijn eigenlijk ook Zelfstandigen zonder personeel, en zonder werk. 

Hoe kunnen we deze groep werkloze jongeren helpen aan meer maatschappelijk nuttig werk, waarin zij zich als ondernemend ZZP-er bekwamen? Samen met ROC’s? Ondersteuning van HBO-studenten? 

Suggesties op het gebied van mobiliteit

In het nagesprek met Nathan besprak ik enkele suggesties vanuit het Kracht van Utrecht-initiatief. Het initiatief bestaat uit 10 bewoners en experts, die een meer duurzame Mobiliteitsvisie op de stadsregio hebben ontwikkeld. 

Pas je deze visie toe op de stad dan worden tal van mobiliteitsfuncties zichtbaar die niet of onvoldoende in de stad beschikbaar zijn. 

· Chauffeurfuncties: 

· boodschappendienst voor ouderen (naast de Albert.nl)

· groepen kinderen lopend naar school begeleiden (zoals de Verkeerslang in R’dam)

· groepen kinderen met een Elektrische TucTuc naar school brengen / halen

· Buiten schooltijden en in de weekenden kan deze E-TukTukdienst functioneren voor gezinnen / ouderen / gehandcapten naar de stad en naar Amelisweerd v.v.

· Voor wijkgebonden afvalophaaldiensten

· Voor fiets- en E-auto-Koeriersdiensten (er zijn al diverse Fietskoeriersbedrijven (hoe ontwikkelt zich deze markt: de fiets is in de stad al sneller dan de auto, zie Youtube)

· …

· Reparatiecafe a la RepairCafe? 

maar ook  

· woningisolatie (is in gedachten / in voorbereiding bij Antoniek Vermeulen, projectleider Duurzaamheid gemeente?)

· zonnepanelen installatie, testprogramma's en onderhoud, incl website met competitie: wie haalt / gaat het meeste uit zijn dak

We spraken af dat wij beiden op zoek gingen naar leraren in ROC’s in de stad en elkaar op de hoogte zouden houden. 

We waren het eens dat een project als dit happening verdient voor studenten op een ROC met een E-TUCTUC????

Stand van zaken

Van diverse kanten kreeg ik bij navraag suggesties en namen aangereikt:

· ROC-leraren bij mij in de buurt (Wittevrouwen)

· Jitske Rienstra, Ludens etc. is zeer geïnteresseerd in mogelijkheden voor groener/goedkoper vervoer van school naar BSO.
· Olivier Bijl, die rond 2008 (bijna) het idee voor TUKTUK’s in Hilversum aan de man heeft kunnen brengen (met een reintegratiebedrijf) 
· Zoek contact met het Automotive-college van het ROC

· Zoek contact met het Utrecht SW-bedrijf (directeur van Krimpen): SW-contacten worden mij deze week aangereikt, in het bijzonder manager projecten bereid gevonden dat je met hem contact kan opnemen.   Koos van der Burg. Zijn e-mailadres is k.burg@uw.nl Zijn telefoonnummer is 030-2408568 en 06-14937175.  
· Zoek contact met de Slinger Utrecgt www.slinger.nu  Hans van Rooijen

· Vergelijk het initiatief met U-Stal (Stichting voor bewaakte fietsenstallingen , een enorme marktbehoefte

· In Overschie start binnenkort een experiment met TUKTUK’s voor het overbruggen van de “last mile”, zeg maar de laatste kilometer naar het autovrije/voetgangersgebied van een centrum / winkelcentrum etc. 

· En toen sprak ik Eduard en later spraken Nathan, Eduard en ik elkaar tezamen

Elektrische Taxi’s

Eduard Ravenhorst heeft met www.tru.nu de taxibranche van Utrecht georganiseerd met ZZP/straattaxiondernemers.

Nieuwe ideeen kwamen naar voren: 

· Hoe zorgen we voor E-taxi en E-taxichauffeus in de stad  (parallel aan Prestige / George Jansen)

· Heeft in Strijkviertel/de Meern een leverancier van de E-TucTuc gezeten? 

· Er is een GoCab-fabrikant, die een Elektrische Kindertaxi voor 8 kinderen heeft ontwikkeld en die nu op de markt beschikbaar is € 7500,-: ZIE: http://www.gocab.nl/go-cab/
Vervolgens heeft Eduard een eerste uitwerking gemaakt in staccato van een werkplan. en Jan heeft deze voorzet omgewerkt voor de doelgroep Kinderopvang/BSO incl. de Elektrische Kindertaxi. 

Werkplan-aanzet 'Elektrische Kindertaxi ROC-Project’.
De insteek is  de opzet en realisatie van een 'Elektrische Fiets-Kindertaxi ROC-Project’ voor Kinderopvang,  waarbij kinderen van huis / woonbuurt naar de Kinderopvang/BSO/school (en terug) worden gebracht met de Elektrische Kindertaxi. 
Hiertoe dienen Fabrikant, Fietsleerbedrijf, ROC, Kinderopvangorganisatie (KOO), Chauffeurs/ouders, ouders en kinderen,  vanuit de Kinderopvang gecoördineerd,  samen te werken aan een  veiliger (congestie rond de school bij aanvang en einde schooltijd) en  schoner (leerlingen niet langer met de auto gebracht) huis-school-huis vervoer van de leerlingen.
 
Abonnement - Vervoer per Elektrische Kindertaxi geschiedt dan op basis van een abonnement, af te sluiten door de ouders met de Kinderopvangorganisatie (KOO)

SLA  - De Kinderopvangorganisatie (KOO) heeft een SLA (Service Level Agreement) met het ROC / de Fietsbus beheer organisatie
 
Opzet en uitwerking door bijstand van gezamenlijk ‘De Kracht van Utrecht’ en Gemeente Utrecht, in een coproductie  (waarbij eventueel ook het Rijk kan worden betrokken).
 
Uitvoeringsverantwoordelijkheid naar ouders en leerlingen van het Primair Onderwijs ligt - in gedeelde verantwoordelijkheid - operationeel  bij het samenwerkingsverband van Fabrikant, Fietsleerbedrijf, ROC, KOO, Chauffeurs/ouders, ouders en kinderen,
op basis van goede heldere werkafspraken en taakverdelingen,  die vanuit de school (primair verantwoordelijkheid voor welzijn en veiligheid van de kinderen) worden beheerd en aangestuurd.
 
De bedrijfsvoering van het project - bedrijfsmatig en operationeel - kan vanuit het ROC als Leertraject worden opgezet.
In het Fietsleerbedrijf (lokale fietsenmaker/dealer) kunnen ROC studenten onderhoud plegen aan een (groeiende) Elektrische Kindertaxi-vloot in de wijk.
Start en groeifase van de pilot:
1. Chauffeurs van de Fietsbus kunnen in deze opzet bij de start van het project  het beste worden geworven onder de ouders als vaste chauffeurs.
2. Het ROC kan in de loop van de pilot bezien of in plaats van ouders als vrijwilligers,  eventueel een betaalde logistieke functie (chauffeur) economisch 
haalbaar is,  eventueel in combinatie met boodschappenservice.
 
Zie hieronder de presentatie van de 8 persoons Elektrische Fietstaxi
http://www.gocab.nl/go-cab/
  
 
Concept 2
20 maart 2012

Jan Korff de Gidts / Eduard Ravenhorst
infosoesa@gmail.com
06 3363 0344
pro memorie: 
· Bakfiets buiten de schooltijden benutten voor boodschappen/koeriersdienst in de wijk? 

· de Rekenmodule fietskoerier uit het actieprogramma duurzame logistiek voor stadsdistributievervoer. Een combinatie is wellicht mogelijk.
· Business Case maken met jonge ondernemers, die kinderleidsters / tweeverdieners vervangen (€voordeel?). 
� Het Kracht van Utrecht-initiatief is een groep van bewoners en experts, die nadenkt en voorstellen doet voor een omslag naar een meer duurzame mobiliteit in de Utrechtse stadsregio.


Meer autowegen om files op te lossen helpen niet. Het autosysteem loopt vast in de stad. Onze leefomgeving staat op het spel. Wanneer 1 op de 7 automobilisten in de spits een andere keuze maakt en we fors investeren in zowel fiets- als schone OV-tramnetwerken, verlichten we de overlast van het verkeer. Nieuwe wegen zijn zo niet nodig. Meer info op � HYPERLINK "http://www.krachtvanutrecht-initiatief.nl" ��www.krachtvanutrecht-initiatief.nl�.





